

主題：一生最美的歌

目標：明白並願意被主修剪。

經文：賽五 1-7

主日信息綱要

前言：今天分享的經文是一段美麗的愛情故事，願我們的生命能成為上帝心中最美的詩歌。

一、園主為愛栽種卻指望落空：

1. 為愛辛勤闢園（賽五 1-2a）：經文中的園主獨自在炎熱的中東地區挖土撿石、鋤草施肥，為所愛的人種植葡萄園；他蓋樓鑿池，邊做苦力、邊向愛人唱愛歌，指望將來結出上好的葡萄、釀成最好的酒，與愛人同在園中樓上舉杯共享。如今，天父以愛澆灌我們，就像澆灌這個園子，在我們生命中栽種了一切上好的種子。
2. 反倒結出野葡萄（賽五 2b-4）：可是後來葡萄園卻結出了「野葡萄」（原文是 beoshe，指「發出惡臭或是毫無價值的東西」。同時代的「科普特文」則寫作 bees，指「帶酸苦味的未熟果實」），園主的指望落空了。教會也是如此，雖然信徒們聽同一篇道、接受相同的裝備訓練（神栽種了上好的），有些基督徒的生命越來越成熟甜美，像發出香氣的上等葡萄；但也有些基督徒的生命卻依然充滿尖酸苦毒，像酸苦不成熟的野葡萄。

二、園主在失望中廢棄園子：

1. 荒廢的葡萄園（賽五 5-6）：歐洲許多教堂的精細雕刻、巨幅壁畫令人讚嘆，這些當初參與建堂的雕刻師、繪畫師，以及出錢出力的信徒，必是期待教堂建成後能充滿詩班與信徒的歌頌，見證神的榮美。然而這些教堂如今卻充滿觀光客，少有信徒聚會崇拜；有些教堂更賣給穆斯林，成為伊斯蘭會堂。失去福音生命的教會，就如同種出野葡萄的園子，對園主毫無用處；主人失望之餘，只好任其荒廢頹圮，不再修理，任人踐踏。
2. 教會如葡萄園（賽五 7）：荒廢的葡萄園在經文中是指以色列家，從今日來看，教會也如同上帝的葡萄園，一開始都是以上等的葡萄種子栽種的。但曾幾何時，我們心中的火熱熄滅了，過去的榮景變為荒涼，我們並沒有長出與恩典相稱的甜美果實。期待落空的上帝，將要如何看待現今的基督徒呢？

三、以下三點彼此勉勵：

1. 永遠要記得：你是神最美的葡萄園（林前三 9）：仇敵每天都在欺騙、控告，使我們誤信自己就是那發苦變酸的野葡萄，但其實上帝是用最好的資源栽種我們；不要忘記祂流著汗、唱著歌經營這園子，不惜用重價（愛子耶穌基督的寶血）將我們買贖回來。祂看我們是祂最美的葡萄園。
2. 所以你需要更謹慎地在上建造（林前三 10、十五 33；箴十八 24）：上帝以最好的資源栽種我們，所以要留意在這美好基礎上所蓋的、種的是什麼。比如：交友應當謹慎，因為「濫交是敗壞善行」，應該同那清心禱告主的人一起追求、渴慕神，不要容讓自己持續地不冷不熱，靈命冷淡枯萎（提後二 22）。
3. 讓我們起來為主得著更多下一代：我們可以穩定地聚會、服事，在教會中也顯得很火熱，看起來像是好葡萄；但只有家人才知道私下的我是否發酸發苦如同野葡萄。「兩面葡萄」的生命不僅自欺欺人，也導致下一代厭惡虛假的信仰生活，遠離教會。求神幫助我們恢復成上等的葡萄園，為主也為下一代結出成熟、甜美的果實。前提是——我們必須接受神的修剪（約十五 1-5），成為多結果子的好枝子。

結語：求神讓我們能真實地看見自己的光景（詩一三九 23-24），在這豐收蒙福的季節將不好的枝子剪去，讓自己與家人都能真實蒙福，成為好的葡萄園，世代結出蒙主喜悅的甜美果實。

主日信息討論題目（30分鐘）

經文尋寶：個人先默想主日信息及經文的一個重點（他刨挖園子，撿去石頭，栽種上等的葡萄樹……）。（5）

問題一：請分享——個人最近與哪位主內肢體或牧者互動時獲益良多？為什麼？（10）

問題二：從主日信息及經文分享——神看你我為好葡萄園，賜下哪些最上等的資源或祝福？生命要如何謹慎建造，避免嫁接到野葡萄的枝子？（15）

回應（10分鐘）

回應一：在小組中分享——個人生命中有什麼不好的枝子，願意求神來修剪？彼此代禱，向神敞開真實的生命土壤，使神的修剪與動工帶來真實的健康。

回應二：小組長以敬畏神的心，宣讀賽五 2、林前三 10、約十五 1-5；祝福全組如同神澆灌的園子，結出討神喜悅的生命果子，使園主喜樂並唱歌。

金句背誦 賽五 2、林前三 10、約十五 1-5

◎本材料是根據柳子駿牧師證道編寫。◎版權為台北靈糧堂牧養支援處「教育訓練部」所有。



藍火代禱信

2024/6/23-2024/6/29

一. 先知性領受及禱告

領受：在軍隊訓練時，長官發給每個人一件物品，大家原以為是武器，結果是一顆氣球，並要大家保護好，不讓氣球消氣。

禱告對象：正在經歷屬靈爭戰中的弟兄姊妹。

禱告：有時候當我們面對爭戰時，頭腦雖知道神是能夠得勝的，但我們的心卻常常先被仇敵帶來的恐懼所吞吃，而失去原有的盼望和信心，在爭戰的時刻，我們以為手上該拿的是武器，但其實最重要的是保守我們的心不被仇敵消化；主求祢來幫助我，使我在爭戰中專注於祢、定睛於祢，因祢說一生的果效是由心發出，我要保護我的心不被消化，並且持續活在祢大能中，領受盼望和能力。

二. 為小組

當教會開始啟動堂慶各項預工和報名事宜，求主點燃我們個人、家庭、小組、教會的熱情，領我們動員起來，一同在靈糧 70-One 中，回到起初的愛心。更求主幫助我們全家在這關鍵時刻，舉家都能參與在 70 週年堂慶的各項義工規劃中，以愛接待海內外的靈糧家人，讓彼此在歸屬感和生命關係裡，同享神家中的美好、安息與溫暖，求聖靈引領我們在這過程中能同心合一向前行，使神的聖殿充滿合一的榮耀。

三. 為教會

求世世代代作我們居所的神，幫助教會兄姊都能更認識台北靈糧堂的歷史，一同見證神對教會的帶領與恩典。也求主恩膏籌備七十週年堂慶的核心牧者領袖，滿有聖靈的智慧、能力與策略，膏抹我們都能準確地領受主任牧師所傳遞的異象，起來統籌、執行與動員。更求聖靈的大能驅動我們同心合一的禱告，預備自己搭上靈糧 70-One 升級與質變的磁浮列車，一同承載靈糧堂豐盛的屬靈產業。

四. 為國家

為台灣護理人力充足禱告。今年台灣護理人力缺口達到 2.4 萬人，醫院關床已成常態，急診室待床平均得等 2-3 天。求主幫助政府及醫院能改善護理人員的勞動條件及薪資福利，建構更合理、安全的護理執業環境，也求主穩定臺灣的醫療照護體系，保障有志從事護理的學子，解決護理人員缺工危機，補足人力缺口，求主賜福台灣醫療體系能健全、完善運作，成為國家社會及百姓祝福的力量。

五. 為列國

沙烏地阿拉伯伊斯蘭聖城麥加 6/14 起展開朝覲儀式，但攝氏破 51 度的極端高溫已奪走逾千名朝聖者性命，且因過半並未取得沙國「朝覲簽證」，各國政府也緊急介入調查。求主賜沙國及各國政府智慧和應變的救災能力，調度醫療資源與後續安置，正視嚴峻暖化使朝覲者暴露在風險逾 5 倍多的危機中，遏止朝聖者進入死亡之旅。呼求主賜下拯救與平安，甦醒並保全穆斯林百姓寶貴的靈魂。